

气温陡升 花期撞车 今年的春天有点乱

近日，南京各大公园百花绽放，很多细心的市民发现，今年的花期“撞车”现象严重，原本3月上旬开的紫玉兰、3月中旬开的雪柳、3月下旬开的樱花和海棠花，都挤在同一时间开放。园林工人表示，3月的前半月气温较低，后面气温陡升，造成部分早花晚开，促成了近几年难得的“最密集花期”。

□通讯员 李宏 李军
现代快报记者 钟寅 孙兰兰

■南京春季赏花攻略

白玉兰

赏花地点：公园均有零星种植
赏花时间：今年3月下旬才开，最近正是盛花期。

樱花

赏花地点：玄武湖樱洲、情侣园、鸡鸣寺、南林大
赏花时间：今年3月底还只是初开，盛开要到4月。

桃花

赏花地点：中山门往梅花山的路上、小桃园、狮子山公园、牛首山
赏花时间：往年3月中旬开放，今年略晚，如今已经陆续开放。

海棠花

赏花地点：莫愁湖公园、瞻园、总统府
赏花时间：今年初春低温让海棠早花品种延后开放，预计盛花期要在4月10日以后。

绣球花

赏花地点：绣球公园、莫愁湖公园、南京博物院
赏花时间：5月至7月

油菜花

赏花地点：东郊、横溪镇、方山、金牛湖边、溧水、高淳
赏花时间：今年油菜花开较晚，3月底才是初开，尚未到盛花期。

海棠家族来了新“娇客”

莫愁湖公园北区游乐场对面的海棠花林，又来了新娇客——“娇西子”。它的进驻，意味着莫愁湖公园的海棠花已达到了100个品种。

“娇西子”属于早花品种，现在正处于盛花期，它的枝干挺拔，花从根部的枝条一直开到顶部。与众不同的是，海棠花的早花品种主要以红色为主，而“娇西子”是粉色的，在眼下一片红红的花海中，显得格外清雅脱俗。

“娇西子”花色变化奇特。花苞状态时，花柄和花萼是紫红色，花苞也是偏紫的红色，但花苞和花萼间有一道乳白色；盛开后，花蕊雌雄同体，和其他早花海棠也不一样，不是黄色而是绿色。

本版摄影
现代快报记者 辛一 顾炜
通讯员 李宏

今年的花期“撞车”了

这几天，市民吴先生发现，多年来总结出的赏花攻略有些不顶用了。吴先生是一名摄影爱好者，往年的习惯是，先拍梅花，接着拍玉兰花、迎春花、二月兰、桃花、樱花，最后是海棠花。可今年他拍完梅花以后，有些忙不过来，各种花一齐绽放，玉兰花旁边衬着迎春花，迎春花下面还开着二月兰。花期严重“撞车”，让他既烦恼，又惊喜。他烦恼是因为花多、花乱，不能安心搞摄影创作，惊喜则是因为只要买一张公园门票，就能欣赏到以往分几次来才能看到的美景。



二月兰 4月才进盛花期

气温波动不仅影响了南京各大公园的花草，南京理工大学作为欣赏二月兰的传统圣地，往年的赏花习惯也被打破。二月兰顾名思义应是农历二月开放，可今年到了3月下旬才逐渐开放。

昨天下午，快报记者南理工的水杉林里看到，二月兰初开，地上像是铺了紫色的毯子。负责绿化的蒋老师说，今年二月兰比往年晚开了20天，如今花还只是初开，晚来的春天让“二月兰”的名字有些名不副实。



近几年“最灿烂的春天”

花期“撞车”不仅让游客、摄友惊喜，公园的工作人员也觉得稀奇。莫愁湖公园管理处办公室主任李军说，按照往年的经验，公园里最早开放的是玉兰花，后面应该依次接上迎春花、金钟花、雪柳、黄杏，其间还穿插着一些人工嫁接培育出的海棠早花品种，最后到4月才会进入海棠盛花期，满园繁花似锦。

可今年初春气温较低，大多数花都晚开，莫愁湖严华庵里的紫玉兰比往年迟开了半个多月，而几种海棠早花如：一品香、铁梗海棠、长寿冠等如今都与玉兰花同时绽放，算是近几年莫愁湖“最灿烂”的一个春天。



栖霞山的山茱萸也开了

“遥知兄弟登高处，遍插茱萸少一人。”在民间，山茱萸是一种避邪香草，更是一味中药材。栖霞山为了打造春花景观，除了栽植桃花、梅花以外，还引进了山茱萸。这一批山茱萸就是前年春栽种的，500株左右，经过园林工人的精心养护管理，在这个初春越发显得枝繁叶茂。在栖霞山的霜红苑、枫林湖、桃花湖等景点，路边成片的山茱萸已经盛开，一簇簇黄色的小花在枝头竞相开放，伞形的花絮在风中轻轻摇曳。



随着气温不断升高，梅花山的梅花中、晚花品种齐齐盛开，一片花海如潮、五彩缤纷的景象。为方便市民和游客赏梅，2012年中国南京国际梅花节主会场活动将再次延期至4月5日，50元/人次的赏梅优惠票价也将同步顺延至4月5日。针对各类优惠群体如学生、老人票价政策保持不变，欢迎大家前来踏青赏梅。

小长假去梅花山跳“排舞”



杏梅、美人梅相继登场

本周南京梅花山持续盛花状态，目前盛开的主要品种是中晚花品种，如“人面桃花”“素白台阁”“梅山绿萼”“垂枝梅”“红花晚照”“复瓣跳枝”等。

看着漫山遍野的花朵在明媚的阳光下尽情享受着阳光浴，梅花山的晚花品种——杏梅也忍耐不住，加入了开放的行列。

杏梅是杏与梅这两种植物在自然界“联姻”的结果，较之一般梅花，花大而艳丽，花色呈白、粉、红、深红色。比杏梅花期更晚的是“美人梅”，其花色形态绚烂妩媚，为梅花中的佼佼者，如本周温度适宜，周末能欣赏到她的容颜，预测花期可达四月下旬。

4月2日和3日还有精彩演出

清明小长假期间，4月2日、3日，每天上午10:00~11:30，梅花山大草坪将有精彩演出。除了扇子舞、健身球、健身秧歌等表演外，还将隆重推出一种风靡

全球的健身表演形式——排舞。

排舞作为一种国际性的健身舞蹈，一种生活时尚，正越来越受现代都市人的青睐。它兼具民族舞和现代舞的多种元素，集舞蹈、体育、艺术于一体，具有广泛的健身性、娱乐性和大众性。

此次梅花山的排舞表演规模将达200人，融汇国标舞、民族舞的元素，展示三至四种风格，于舞台表演中穿插进行。游客可在观赏演出的同时，加入排舞表演队伍中，和演员一起载歌载舞，在盛开的梅花丛中尽情放松身心。通讯员 程晨 李长伟
现代快报记者 孙兰兰